



Вчера в Заинске прошли третьи Ялчыголовские чтения. В памятном мероприятии приняли участие муфтий РТ Камиль хазрат Самигуллин, заместитель председателя ДУМ РТ Рустам хазрат Хайруллин, руководитель отдела дагвата ДУМ РТ Нияз хазрат Сабиров, имам-мухтасиб Заинского района Сагит хазрат Камалов,

Показать полностью.. имамы, преподаватели, историки, работники музея, библиотекари, мусульмане Заинского района, мухтасибы нескольких районов Республики, директора медресе, потомки Ялчыгола, а также Исполнительный директор Фонда поддержки развития культуры при Президенте Республики Татарстан - Нурия Хашимова.

Во время своего выступления муфтий отметил, что татарский народ гордится своими учеными, религиозными деятелями, писателями и поэтами, среди них достойное место занимает Таджеддин Ялчыгол.

Таджеддин Ялчыгол – выдающийся татарский просветитель, ученый, историк, писатель, педагог, мусульманский религиозный деятель, богослов, шейх Накшбандийского тариката, целитель, посвятивший жизнь служению своему народу. Странствуя, он обучался наукам в Астрахани, Дагестане и Турции, знал в совершенстве несколько языков, переписал и составил множество книг, по возвращении на родину стал почитаемым имамом и мударрисом Закамья. «Известные труды Таджеддина Ялчыгола «Рисалэи Газизэ» (эта книга в дореволюционный период была одной из самых популярных среди татар) и «Тэварихы Болгария» в прошлом году были выпущены Издательским домом «Хузур», - сказал в своей речи муфтий. – Эти известные труды автора, а также другие сочинения Ялчыгола о мусульманском воспитании и вероучении, исламском праве, истории и медицине, использовались в качестве учебных пособий в татарских школах-медресе, до настоящего времени оказывают влияние на общественную мысль и духовно-нравственное развитие татарского народа».

«Данные чтения, проводимые в Год татарских богословов, объявленный ДУМ РТ, как нельзя лучше демонстрируют возрождение традиционных духовных ценностей присущих нашему народу, - отметил Камиль хазрат и поблагодарил организаторов конференции. - Большой вклад в это ежегодно вносит и мухтасибат Заинского района во главе с имам-мухтасибом Сагитом хазратом Камаловым, а также жители всего района».

Отметим, что Заинский мухтасибат во главе с Сагитом хазратом Камаловым поставил цель – собрать, изучить и сохранить творческое наследие богослова, его жизненную биографию, найти потомков Ялчыгола. В биографии богослова еще много белых пятен, поэтому ежегодно в Заинске проводятся чтения, посвященные выдающемуся ученому-энциклопедисту.

Руководитель отдела дагвата ДУМ РТ Нияз хазрат Сабиров в своей речи во время конференции призвал современное поколение помнить свое прошлое, своих выдающихся земляков, изучать их труды.

«Ялчыгол автор многочисленных книг, оставивший огромный след в истории духовной культуры татар, но, к сожалению нынче мало известен широкой аудитории, приобщать к его наследию необходимо молодых мусульман», - сказал Нияз хазрат.